责任编辑:余红军 电话:0570-6090220 投稿信箱:khrb@163.com

今日期化

教育心得

敬畏规则

"老师,这是昨天午饭路队不守纪律的人。"小轩把 记着学号的名单交到了我的办公桌上。

正忙着改作业的我随意地瞟了一眼,随口说道: "怎么涂涂改改的?"

只见高大的小轩脸一红, 含糊地说:"我……我记 错了学号。"

"哦!那你先回班,作业改好后我再找这些家伙算 账!"我仍旧把头埋在作业堆里。

"好的,老师!"小轩像一阵风,逃似的窜出了办公室。 哎!我才出门一天这些娃就如此躁动,都六年级 了,连个路队都走不好,什么时候才能让给我省心呀!

捧着一大堆刚改完的作业,我气鼓鼓地来到班里。 看着班里的孩子正在嘻嘻哈哈有说有笑,我真是血往 上涌:"看看你们,作业做得一塌糊涂!老师不在一天, 连个路队都走不好! 你们还能干什么!"

被我这么一喊,全班顿时安静下来,一个个低眉顺 眼,准备接受我的雷霆之怒。

"其他人就算了,那几个被记了学号的,每人写 800字的检讨!"我余怒未消。

"啊——"全班不约而同发出一声或不满或者幸灾 乐祸的感叹。

"怎么?有意见?!"我用睥睨天下的气势扫视着全班。 "老师,小轩偏心!"只见小宇站起来气鼓鼓地说, "他把有些人的学号划掉了!"

"胡说!你别冤枉人!"小轩立马站起来反驳。

"就是,本来他们也被记了学号,后面划掉的!"小 宇说着都委屈地哭了。

看着这么激动的小宇, 联想到小轩刚才一反常态 的举动,我不禁心生疑窦:小轩负责路队纪律一年多 了,对于同学的学号均已烂熟于心,不应该会记错;向 我汇报时那极不自然的表情……

我拿过"黑名单"仔细研究,发现划掉的学号是29 号、41号、39号、13号,哈哈!都是平时管不住自己,屡 屡挨罚的孩子。看来这份"黑名单"有猫腻呀!

"大家先订正作业,然后再预习课文!小轩,来办公 室一下!"我带着"黑名单"走进了办公室。

小轩耷拉着脑袋随后而至。

"是你自己说,还是我把他么几个叫来对质?"没等 他站定,我就严厉质问。

小轩抬起头,心虚地看了我一眼,又迅速地低下头去。 "小轩,你为什么要这样做?"

一阵沉默过后,小轩终于鼓起勇气开口了:"老师,我 错了。他们几个走路队的时候不守纪律,我把他们几个都 记上去了。后来他们有的说给我一套《装在口袋里的爸 爸》,有的说把航模给我,还有的要替我打扫一个学期的 卫生,我…我…就心动了,就把他们的学号划掉了。

"手上拥有权力是为同学们,为班级服务的。如果 为了满足自己的一己私欲而滥用权力,你就会失信于 大家,到时候就没有任何人会尊重你,那你拥有的权力 也就会化为乌有,没有任何意义。"

小轩依旧低着头,默不作声。

"小轩,凡事都有规则,国有国法,班有班规。每个 同学都是班规的守护者,你破坏规则,就是对他人权利 的一种践踏。尊重和遵守规则不仅是尊重公平、效率, 更是尊重自己!"

"嗯!老师,我明白了!"小轩抬起头,看着我的眼睛。 "那你愿意在全班同学面前承认错误并保证以后 公平对待每一个同学吗?"

"老师,我愿意,我保证!"小轩两眼放光。

就这样,"行贿受贿"的案件宣告终结。几个孩子都 承认了自己的错误,并得到同学们的谅解。

人都有自私的一面,面对重重诱惑,多少人铤而走 险。无论是三聚氰胺、苏丹红,还是瘦肉精、塑化剂,究 其源头都在于缺乏抵御诱惑的定力, 面对利益就把公 众的健康、安全抛诸脑后;为了追求利益,对法律、规则 的漠视与践踏,为了追逐私欲,就牺牲了本应坚守的原 则。再看,这些年来频频曝光、愈演愈烈的公职人员贪 污腐败案件,哪一个不是先从违规开始,一步一步越过 了法律与道德的底线,完全背离了执政为民的根本宗 旨。俗话说得好:"小时偷针,大时偷金。"今后的教育工 作中,我必须有意识地让孩子们树立起敬畏规则,尊重 规则意识,要让孩子们对规则常怀敬畏之心,约束自己 的一言一行。同时建立起完善的监督机制,惩罚体系, 让孩子们不想违规也不敢违规。古话说:"在貌为恭,在 心为敬。"敬畏之心源自于信仰,心里有敬畏恐惧的事 物,才能既敬重又畏惧,才会知道什么可为而什么不可

希望我们的孩子们都能常怀一颗敬畏之心,常做 一些律己之事!

蓓蕾初绽

最好的课堂在路上

北京,一颗璀璨的明珠!北京, 一座我心中向往的城市!今年暑假, 我终于揭开了它那神秘的面纱。

七月十五日,我怀揣着一颗好 奇心走进了北京,正式开启了北京 研学七天之旅。

在这几天里,我最难忘的是游 览长城。

那天天空作美,一出门,迎面拂 来阵阵凉意,今天真是个出游的好 日子。我们要去的地方是居庸关长 城。俗话说"不到长城非好汉",我 到北京最渴望的就是亲自登上长 城,体验"一览众山小"的感觉!坐在 大巴车上,我一边想象着长城的雄 伟壮观,一边默默地背诵起毛主席 的《清平乐·六盘山》:"天高云淡,望 断南飞雁,不到长城非好汉,屈指行 程二万……"

来到居庸关长城脚下,映入眼 帘的是蜿蜒盘旋的长城。居庸关长 城建在一条长达15公里的山谷间, 两旁山峦重叠,树木葱郁,山花烂 漫,景色瑰丽,远在800年前的金 代,就被列为燕京八景之一,称为 "居庸叠翠"。亲眼目睹,果不其 一山上树木茂盛,层峦叠嶂,这 样的环境真是令人心旷神怡。

走进了关门,一直往上走就来 到了长城入口。通往长城的路上,两 旁的树迎风而笑,傍山而居,把这里 的空气净化了不少,就连平时令人 心烦的蝉声也变得悦耳动听起来。 我们一路欢歌,一路欣赏沿途的风 景。只见城墙上有许多垛子、射口和 瞭望口。垛子主要起加强墙体稳定 性的作用,同时也可作局部承重构 件。射口是在碉堡或防御工事中用 于向外射击的孔。而瞭望口是用来 侦查和通信用的,还可以用于防御。 了解这些之后,我不得不感叹古代 劳动人民的勤劳和智慧,心中的敬 佩之情油然而生。

长城的石阶是由一块块石头堆 砌而成,相比我们平时走的台阶要 高出许多,爬起来十分吃力,最高的 台阶有四块石头,已经到我们的小 腿了!

"继续往上爬!"

"坚持就是胜利!"

同学们互相加油鼓劲。我们走 的是缓坡,我本以为能爬到最顶端, 奈何我们的体力有限,只能爬到第 一个岔路口。

我们倚在垛子上往下俯瞰大 地,这种感觉真美好啊!我们赶紧拿

起手机拍照,记录下这激动人心的 瞬间。

接下来的路程我们一鼓作气往 上爬,不知不觉中已经到达了目的 地。我们张开双臂,呼吸着山间的空 气,早已忘却了攀爬过程中的艰辛。

望着眼前的美景, 我们欢呼雀 跃:"噢耶!我们已经是'好汉'啦!"

休息一阵子后,"好汉"们带着 自豪的笑容, 恋恋不舍地走下了居 庸关长城。长城上依旧人山人海,有 的在拍照;有的在有说有笑;有的在 眺望远方, 仿佛在思考孟姜女是怎 么哭倒长城的;长城上还有许多国 际友人,他们一直在感叹:"Wow! Cool! "

长城, 古代中国人民智慧的结 晶!长城,盘踞在中华大地上的巨 龙! 今天, 我终于领略到了你的风 采,真是不虚此行!作为一名新时代 的接班人,我将更加努力学习,克服 困难,学好本领,不断壮大自己,长 大了一定要像长城一样守护着我们 美好的家园!

开化县天地外国语学校 506 班 程昱萱

指导老师 程军芳



未来农场 余景昊 开化县天地外国语学校 401 班

青春,一路狂奔

青春是什么?

有的人说,青春是叛逆,是与众 不同;有的人说,青春是热血,是激情 四射;有的人说,青春是学习,是完善 自己。没错,这些确实都是青春的-部分。但我认为,青春还有个更直接 简单的定义,青春就是我们。

我们正年少,我们正青春,我们

十月来临,送来了凉爽的秋风。 校园的田径场上, 到处是我们青春 的身影。在校园运动会这个大舞台 上, 我们尽情地向世界展示我们青 春的最美姿态。

开幕式上, 我们穿上了最能体 现我们班级特色的衣服, 高举高一 (5)班的班牌,在头上飞扬的是我们 的班旗,更是我们昂仰的信念。是的, 我始终相信着"we can fly",响亮的 口号表现的是我们坚定的决心,我 们将披荆斩棘,勇冠为王。

田径场上, 随处可见我们同学 奋力拼搏的身影。他们努力地为我 们的班级争夺荣耀, 他们是勇士,是 我们的骄傲。他们的旁边是我们可 爱的"后援团",在我们勇士的战场 上永远都有他们加油呐喊的助威

声。同学们展示的不仅仅是运动方 面的天赋, 更展现了我们团结互助 的精神。这就是青春的独特魅力。

虽然有受伤,虽然有失败。

跳高的同学摔伤了膝盖,跑 1500、3000米的同学脸色苍白…… 我们的同学是这样的努力, 可也有 许多没有拿到他们心里最理想的成 绩。这就是青春的苦痛之处

尽管如此, 我们的同学还是以 最大的热情去迎接那已知的挑战。 未知不是最可怕的, 已知前方的困 难险阻,但依然勇往直前,这才是最 珍贵的。这就是青春的力量。

我们分享着自己的快乐。我们, 我们,我们就是青春。我们朝气勃发, 我们年轻,我们有着无限活力。我们 是无知无畏的青春勇士,所以我们毫 无顾虑地去迎接挑战。我们不害怕 失败,每一次的挑战都是我们人生中 浓墨重彩的一笔。以后我们可以骄 傲地对自己的儿子、孙子说,当年你 们的爸爸妈妈、爷爷奶奶是这样的。

青春是什么?青春就是要一路 犴奔!

开化中学高一(5)班 余凯燕 指导老师 詹启辉

发红包的 "快递小哥"

"呀! 我怎么被一只外形奇特 的蚊子咬了?"随着一团金光包裹 着我,我在原地不知转了多少圈。 "一早上怎么这么倒霉呀?"我揉 揉眼睛,忽然在镜子里发现:我变 成了一只蚊子。

我拍了拍脑袋, 扭了扭我的 脸,确定并没有在做梦。忽然旁边 跳出了一只蚊子, 拍了拍我的肩 膀说:"哥们儿,咱们今天当'快递 小哥', 去学校给孩子们'发红 包',他们的肉可鲜了!"随即他招 呼出了一群蚊子, 我稀里糊涂地 跟着蚊子大军浩浩荡荡地出发 了。来到学校,我们在103班的教 室门口停下了。"看我的!"领头的 蚊子学着超人的样子,一头扎进 教室,胡乱飞舞,把教室搞得一 团糟,不过他的生命也到了尽 头。陆续有许多蚊子,但大多都 被老师的黑板擦砸死了。轮到我 了,我像闪电一样闪亮登场,我 的亮相随即引发了同学们的尖 叫。我黑色的身体泛着光泽,努 力让自己看上去强壮而英勇。不 过我瞬间明白了我的命运, 我将 诠释强壮的蚊子超人, 然后不是 被砸死就是被拍死。我完美地在 空中划过一道弧线, 迅速爬到老 师腿上,吸了一口血。心想"宁 肯饱死也不能饿死。"我完美地一 跃,迎接死亡的到来。果然,一 个黑板擦"啪"地打在了头上。 我晕了过去,不过没多久我就醒 了。我悄悄地爬上窗台,飞出了 学校。

终于随着一缕青烟, 我回到 了原来的地方。静心细思,我深刻 感受到了:好虫有好报,坏虫有坏 报。我们不应该伤害别人,也不应 该吸别人的血。我以后一定要用 善良与微笑对待别人。

开化县天地外国语校 601 班 张书娴 指导老师 钟晔萍